
EXERCICES DE FIXATION


F1A :  LA NUMERATION DECIMALE
F1A.1 :  Je lis un nombre

1 254 : ......................................................

584 254 :...................................................

56 842 : ...................................................

12 300 251 000 :.....................................

325 658 000 252 : ..................................

45 484 571 :...............................................

1 254 035 : ...............................................

205 321 : ..................................................

8 020 321: ................................................

98 025 :.....................................................



F1A.2 : J'écris un nombre à l'aide des caractères chiffrés

32 millions 451 mille :

75 mille 325 unités:

3 milliards 896 mille 12 unités

7 milliards 8millions :

58 mille :




56 millions 647 unités :

6 mille 56unités:

9milliads 12mille unités:

564 unités:

52 milliards 12millions 5 mille unités:

F1B : LA NUMERATION SEXAGESIMALE
F1B.1: Je convertis en h, min, sec

12 584 sec  = .........h ........min .......sec  

458 365 sec  = .........h ........min .......sec

412 min 15sec = .........h ........min .......sec

5h 187 min = .........h ........min .......sec

74 min 18 sec = .........h ........min .......sec

F2A: TERMINOLOGIE DES OPERATIONS

F2A.1:

Énoncé
Écriture mathématique
Symbole
Nom de l'opération
Nom des éléments
Noms du résultat

Additionne 5 et 4 






Soustrait 7 de 9   






Double 14   






Partage 9 en 3 parts égales






Enlève 12 de 654






F2A.2: J’écris une opération en utilisant le bon terme

exemple:    2 (18 + 27)      le double de la somme de 18 et 27

3 .(12 + 4 ) ......................................................................................................................

3.12  + 4  ..........................................................................................................................

3.8  + 2.13 .........................................................................................................................

65 - 15 ..............................................................................................................................

5.69 - 15 .............................................................................................................................

3.(5-15)..............................................................................................................................

6.85  - 4 .23 .........................................................................................................................

2.3.58  .................................................................................................................................

1/2  .74 ...............................................................................................................................

1/3  . ( 58 + 67 ) ..................................................................................................................

582  + 122 ...............................................................................................................................

(98 + 75)2...............................................................................................................................

F2A.3: J’écris une opération en utilisant les bons symboles

le carré de 547 .......................................................................................................................

la somme des carrés de 12 et 56 ............................................................................................

le carré de la somme de 12 et 56 ............................................................................................

la différence du double de 54 et du triple de 5 .........................................................................

le double de la différence de 54 et du triple de 5 .......................................................................

le quotient du triple de 7 par le quadruple de 2 .........................................................................

le quart de la différence de 54 et 9 ............................................................................................

la moitié du produit de 75 et 93 ................................................................................................

le produit de la somme de 4 et 5 par le carré de 6 ....................................................................

  F2B : LIENS ENTRE LES OPERATIONS

F2B.1: Je transforme en une égalité équivalente

15 + 4 = 19
4 = 

26 + 35 = 61
26 =

15 + 4 = 19 
46 =

72 - 21 = 51
21 =

12 . 5 = 60
12 =

 15 . 5 = 75
5 =

100:  25 = 4
25 =

64: 4 = 16
64 =

2 . (5+6) = 22
5 + 6 =

45 + 5 - 12 =38
45 =

F2B.2: Je complète une opération

15 .                   = 165
62 +                  = 45

658 -                = 547
82 -                   = 59

560 :                = 7
                 + 23 = 65

98 +                = 251
                  - 52 = 34

3.5 +               = 98
               .  25 = 200

4.4 + 3.           = 31
                 : 4 = 61

5.6 - 2.            = 12
             2 + 6 = 24

81: 3 + 2.        = 49
              3 - 2 = 6

2(3 +       )      = 16
(6 +        )2   = 100

12 ( 24 -       )  = 240
( 15 + 62 ) :      = 11

F2B.3: J’utilise les liens entre les opérations pour trouver un nombre caché

Dans les égalités suivantes, les nombres cachés sont remplacés par une lettre

13 a + 15 = 28
(
13 a = 28 - 15 = 13
(
a = 13: 13 = 1

2 b + 9 = 25
(
2 b =
(
b =

19 + 5 d = 35
(
5 d =
(
d =

36 - 2 x = 8
(
2 x =
(
x =

7 y - 28 = 21
(
7 y =
(
y =

¼ k - 12 = 10
(
¼ k =
(
k =

15 + 1/3 w = 20
(
1/3 w =
(
w =

v2 + 9 = 35
(
v2 =
(
v =

18 - t2 = 7
(
t2 =
(
t =

2 s: 4 = 8 
(
2 s =
(
s =

16: 2 z = 8
(
2 z =
(
z =

( a + 2 ) 2= 25
(
a + 2 =
(
a =

2( b + 5 ) = 32
(
b + 5 =
(
b =

( x + 7 ): 4 = 10
(
x + 7 =
(
x =

5( 9 - y ) = 35
(
9 - y =
(
y =

64: ( 2 g ) = 4
(
2 g =
(
g =

72: ( a+3) = 9
(
a + 3 =
(
a =

150:  x2 = 6
(
x2 =
(
x =

98: ( b - 5 ) = 7
(
b - 5 =
(
b =

(6 n + 8): 4 = 5
(
6 n =
(
n =

300 : ( z2 + 5) = 10
(
z2 + 5 =
(
z =

F2B.4 : « Je traduis une équation par un schéma  »

 x + 5 = 12 




 x + 9 = 11




 x - 5 = 7




 x - 2 = 8




 11 - x = 7




 9 - x = 2




 2x = 14




F2B.4 : « Je traduis une équation par un schéma » (suite) 

 3x = 9




 2x + 5 = 9




 3x + 2 = 8

 




 2x - 5 = 7




 3x - 2 = 4




 13 - 2x = 3




 x/2 + 2 = 5




 x/3 - 2 =  6




F2C.1 : « J’utilise la règle des parenthèses »

Supprime les parenthèses des énoncés suivants en respectant la règle des parenthèses

125 - (12 - 9) =.........................................
 215 + (65 - 45 ) = ....................................

87 - (58 +12) =.........................................
 96 + (123 + 25) = ....................................

547 - (157 + 15 -58 ) =.............................
36 + ( -12 +65 ) =.....................................

863 - (-12 +56) = .....................................
74 + (154 -35 +56) =.................................

925 - ( -65 +87 -15)= ..............................
251 + (-23 -56 +25) =...............................

F2C.2 : « J’applique la distributivité » 

Enoncé
Distriibutivité
Résultat final

5 . ( 14 + 8) =
5 .(14 + 8 ) = 5 . 14 + 5 . 8 = 70 + 40
  110

12 . ( 15 - 3 ) =



(5 + 9) . (3 +6 ) =



( 7 + 2) . (10 - 6) =



(8 - 5) . (9 - 4) =



(15 - 4) . (3 + 4) =



(8 + 3) . 4 =



(13 - 6) . 8 =



23 . (2 + 6 - 4) =



(16 + 8 - 3) . 51 =



F2.C.3 : « Je respecte la priorité des opérations »

2a(3c + 2d) – 5a = ………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………..

4a – ( 2b + c)²  = ………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………

.2a . 3b + 4a . 2b = ………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….

7a . 2c – 2a . 3b = ………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………

2a [2b + 3c – 4 ( a + b)] = ………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….

3a² - 2(a² + b) = …………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………. (3a – 2 )² .a + b = ………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….

2a.(a + 2)² - 4a²= ………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….

7a + (2b +c)² = …………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………

.8a.(2a + 3)² = ………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….

f2c.4 utilise le produit remarquable :   (A+B)² = A² +2AB +B²

(x + 2y)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(x + 2y)²=

(2d + 3)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(2d + 3)²=

(4x + 1)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(4x + 1)²=

(7x + y)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(7x + y)²=

(x + 1)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(x + 1)²=

(x + 9)² = 
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(x + 9)² = 

(4x + 1)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(4x + 1)²=

(4x² + 2x)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(4x² + 2x)²=

(2t + 5c)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(2t + 5c)²=

(5v + 3u)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(5v + 3u)²=

f2c.5 utilise le produit remarquable :   (A-B)² = A² -2AB +B²

(x - 2y)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(x - 2y)²=

(2d - 3)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(2d - 3)²=

(4x - 1)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(4x - 1)²=

(7x - y)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(7x - y)²=

(x -1)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(x -1)²=

(x - 9)² = 
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(x - 9)² = 

(4x - 1)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(4x - 1)²=

(4x² - 2x)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(4x² - 2x)²=

(2t -5c)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(2t - 5c)²=

(5v - 3u)²=
A=

B=

(A .B=
( A²=

( B²=:

( 2AB=
(5v - 3u)²=

f2c.6 utilise le produit remarquable :   (A-B)(A + B) = A² -+B²

(2x -+ 3y)(2x-3y)=
A=

B=


(A²=

(B²=
(2x -+ 3y)(2x-3y)=

(9x – 2y)(9x + 2y)=
A=

B=


(A²=

(B²=
(9x – 2y)(9x + 2y)=

(3x + 2y)(2y – 3x)=
A=

B=


(A²=

(B²=
(3x + 2y)(2y – 3x)=

(5x – 3y)(3y + 5x)=
A=

B=


(A²=

(B²=
(5x – 3y)(3y + 5x)=

(-2x – 7y)(-2x + 7y)=
A=

B=


(A²=

(B²=
(-2x – 7y)(-2x + 7y)=

(-6x + 8y)(-6x – 8y) =
A=

B=


(A²=

(B²=
(-6x + 8y)(-6x – 8y) =

(9x –3y)(-3y – 9x) =
A=

B=


(A²=

(B²=
(9x –3y)(-3y – 9x) =

(x² -4) (x² + 4) =
A=

B=


(A²=

(B²=
(x² -4) (x² + 4) =

(2x² - 5)(2x² + 5) =
A=

B=


(A²=

(B²=
(2x² - 5)(2x² + 5) =

(-4x² -2y²)(2y² - 4x²)=
A=

B=


(A²=

(B²=
(-4x² -2y²)(2y² - 4x²)=

f2c.7 utilise le produit remarquable :   (A+B)³= A³ + 3A²B + 3 AB² +B³

(2x + 3y)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(2x + 3y)³=

(4x + 2)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(4x + 2)³=

(5x + 1)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(5x + 1)³=

(x + 3y)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(x + 3y)³=

(x² + 2y)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(x² + 2y)³=

f2c.8 utilise le produit remarquable :   (A-+B)³= A³ - 3A²B + 3 AB² -B³

(2x -3y)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(2x - 3y)³=

(4x - 2)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(4x - 2)³=

(5x - 1)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(5x - 1)³=

(x - 3y)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(x - 3y)³=

(x² - 2y)³=
A=

B=
A²=

B²=

(A.B²=

(A².B=


A³=

B³=

(3 AB²=

(3A²B=
(x² - 2y)³=
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